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F1E REIHES5 MATLAB

§1.1 X & —
1. BT o MAHXHRZERRA 0.05%, W6 2DF LA BET?
M W oot KEMEA o, MIEHHRER K E X, F
|z — =7
||
Frr=ax10?, p REH, 1< |a| <10, W

1 ,
< 0.05% = 5 X 1073,

|z —z*| < %|a| x 10P73 < % x 10772,
BRI 25 5 ST o+ B 3 R BT
2. B N RSN, R [V ol de
#: T

N-+1 1
J — dz = arctan(N + 1) — arctan(N),
N T+1

X N B KR, arctan(N 4 1) Fl arctan(N) i T80T, BEAHRGRZ K, Frol 4250
/NFHLESRE RO . BRI BRATAT LA vt 55 B
N+1-N 1

tan(arctan(N + 1) — arctan(N)) = 7— (N+1):N 1+N+N2’

TRUH
N+1 1
j 5 dr = arctan ——
N T°+1 1+N+N
it &
3. B4 sin1° = 0.017 5, 3K 1 — cos 2°.
R BT

1 —cos2°® = 2sin’1°,
LA YA E 2 AR 4N sin1° = 0.017 5, FTEAA] LAZEE 1 — cos2° ~ 0.000 609 1.
4. BIRAE — A TUAIE AR R, W oS FE o2 + 100z — 1 = 0 BIBAMR?
fi#: HEFPAIMRA

—100 £ /1002 + 4
T2 = 2 L =-50%+/ 502 + 1.

WS 2 & HIPIMHIEBARREE, BRFHEERE 212, = —1. FTLL,

1
Ty = —H0 — v2501 = —-100.01, =z, = T 0.009 999.
2




2. #B1E RS MATLAB

§1.2 FUELE—

1 AR F A& /NS (1) 4 IE3EE n BT RERIAIEG (2) S B
FIEALEG (3) AR A MB/NITE; (4) HIbT— AR ER TP TR M.
fi#: i MATLAB MHUERE floor MB/MERE min BIF. Jrh AC) FRR¥HEE A
TR CEH R 5. &/ BT
(1) >> floor( logiO(n) ) + 1
(2) >> mod( floor(n/100),10 )
(3) >> min( AC:) )
(4) >> all( a==a(l) )
2. HR&E a=(a1,a0, - ,a,)" AR f:i—a;,i=1,2,--- ,n FF ay,a9, - ,a, ¥
1B n WEHE, R B MARRERK R o, 45 HELTEHR.
B B b= (by,by, - ,b)" KWW fHIEBRE g:j - by, 5 =1,2,--,n. HT [
5 g MEAMEHRESHS, FIAT LA S W MR AR test12 SKIKBRE g.
function b = testi2(a)
n = length(a);
for i = 1:n,
b(a(i)) = 1i;
end
b EIRINES o MEEH FL L TLIA LT ER R T
>> b(a) = 1:length(a);

3. FH % = arctan %3, LA K arctanz HIZRERIT, vHHE B AR KT LME.
fi#: arctanz A LA FHIZEE BRI

— (=)™ o
arctanz = g e,
= 2n—1

R T
function v = test13(ep)
format long g;

x = 1/sqrt(3);
t = x;
S = X
n=1

while abs( 6*t/n ) > ep,
n=n+ 2;
t =-1t % x72;

s+t / n;

w0
[



§1.2 FfE%EKR— 3.

o, ep VR FHEBEA 10 BN, FTRLLF IR
>> v = test13(1e-10)
5 -
3.1415926535714
CWHERBEH = lim (1 g+ d e+ k), R0 10 R0KC
#R: iR

, 1 1 1
5(n)—1+§+§+--~+ﬁ—lnn
FIHT JE P ZE

n 1

|S(n —1) — S(n)| = |In <107,

n—1 n

DA AR RIRE n BIRV/D, PRIESARHIBRBL HECH 10 ADRH /AN FEFP0F

>> n = 2;

gamma = 1 + 1/2;

while abs( log(n/(n-1))-1/n ) > le-11,
n =n + 1;
gamma = gamma + 1/n;

end

gamma = gamma - log(n)

HERWKPLEREER N v = 0.577 217 900 955 967.

. EH TR EA
2—-z2, |z|<1,
N (z—2)2, 1<2<2,
f(z) = (x+2)?, -2<z<-1
0, |z] > 2.

f#: EEHWTK f(x) KRB, RIEFHD £.m,
function y = f(x)
if abs(x) <=1,
y=2-x"2;
elseif abs(x) <= 2,
y = ( abs(x)-2 )"2;

else
y =0;
end
RIGEIAI T 7

>> x = linspace(-4,4,200);
for i=1:length(x),
y(i) = £(x(1));
end

plot(x,y);



4. H1E FEEIS MATLAB

BEIR f(o) HBWHE 1-1 Fros.

2

18 F
1.6 |
14F
12 }
L E
0.8
0.6 F
0.4}
0.2

0
4

A o1-1

6. MIN—NTTEETTRE A, X A ATHIAH RS, 673 A KX M o4 E5 A KRN
N HES .
f#: AT LA CUF 77 B,
>> [u,v] = sort(-abs(diag(A)));
A = A(v,v);

Hep A RGERITTFE. sort BRBUR[El—/ 1 & MMM B KIHEF B ILHE SRR 7y B
fElR P A E, A TEIMIERTUN A #ATEHHF. BoITNE5EE
MATLAB A /), X EEEWERATT AR A A MR A 047 514 o
M. 48R, AT AT LA R SR HE PP b AT LU 8R4 (BRI AR KX 4 H).

n = size(A,1);

for i = 1:n-1,

for j = i+l:m,
if abs(A(i,1)) < abs(A(j,j)),
AC:, [4,3]) = AC:, [G,i]);
AC[i,3T,:) = AC[j,1],:);
end
end
end
Hrp A FEERAT SR HAT IR 5 AR T ENLE S ARK: XERIMATFERN R L.
7. WH—TCEWMRA p(z) = ap + a1z + - + a,z™ HLLUFH Horner J7i:

Up = Qp,
U= Ug1T+ar, k=n-—1,---,1,0,

p(z) = up.

R MATLAB SEHRiZ A7 .



§1.2 FUESEK— -5

f#: A Horner FETHH Z WM EGER /D IHHEE. MATLAB BFaF:

function y = test17(a,x)

y = a(end);
for i = length(a)-1:-1:1,
y = y*x + a(i);
end
cap) ERRZIR p(z) IR WE, length R EKEK

Hrhm& a = (ag, a1,
PRE. BT test17(a,x) BIR[H AL WA HME v.

8. FE—AMEEHE DT EH FEJLARBER: fi(x) =1, fo(z) =
f#: H hold on My KKEH 3 M eREIEMRENA]. 4T

>> hold on;
x = linspace(-10,10,200);
plot(x,ones(length(x)),’g-’);
plot(x,1./(x.72+1),’r:’);
plot(x,sin(x)./(exp(x)+1),’b-.);
AL #8476 — 4% P iy o i BT h 2k
>> x linspace(-10,10,200) ;
f1 = ones(length(x));
2 = 1./(x.72+1);
£3 = sin(x)./(exp(x)+1);
plot(x,f1,’g-’,x,f2,’r:? ,x,£f3,’b-.");
BRMEGME 1-2 Fiox.

L5

1 ) _ sinx
;qui»fﬂz)‘-gTT[T-

A 1-2
9. — AN AR z = (21,72,...,2,) " KIEKJLEBTEEESCH

ol = (Z r) .



6. F1E HEUWHSE MATLAB

SRR SRR LR VS, Ut e S b B R A T 6
2. BATERD, BT LA W T

. 2 3
n 2 n—1
(Z zf) = :r.f + :1631 4
i=1 i=1

lll = [| (21 : n = DI, 2(n))]],

T R FE WA BRI R B R B T z = (21, 22), AT ASEMORTELL, BY
R A H AR AR 1 RGN 2, BATATLR (1,22) MiasrRLl
|z |. (AR ZEEIEF, W 2, FEF) BHEH, HFESHUFEF:
function s = nrmv(x)

x = abs(x(x7=0));

n = length(x);

%M MATLAB it S

if n==0,
s = 0;
elseif n==1,

s = abs(x);

else
scale = 0;
ssq = 1;
for j = 1:n,
if (scale<x(j)),
ssq = 1 + ssq * (scale/x(j))"2;
scale = x(j);
else
ssq = ssq + (x(j)/scale)”2;
end
end

s = scale * sqrt(ssq);
end
HL b XMEFRH BLAS B4 dorm2 FRF S 1, PP HTH 7R MATLAB
KGR FFI 7. X T BLAS BA-EEE durm2 FRFFFIEHRARIMH, o] LU F UL
FM™ T http://www.netlib.org/blas/dnrm2. f.



E2EF HUAREANEERMBZL

2.1 3 W —
LR SRR TR R

16z — 1229 + 223+ 4x4=1T7

1221 — 8z + 623+ 1024=36
3z1 — 13x9 + 923 + 2324=—49

—6x, + 14x9+ 13 —28x4=—54

B B LATHBITL mor = —F, may = — g, ma = § MBI 2,3, 4 17 1A

16z — 12z9+ 2x3 + 4ry=17
To+ 4.5x3+ Tx4=23.25
—10.75z5 + 8.625x3 4+ 22.25x4=—52.187 5
9.5z + 1.75z3— 26.5x4=—47.625

B 2 T HIFLL mg; = 10.75, maz = —9.5 EIER 3, 4 47 LA

1621 — 1220+ 2x3+  4z4=17
ro+4.5x3+ Trs=23.25
57x3+97.524=197.75
— 41xz3— 93x4=-268.5

B 3 4THLL mas = 41/57~ 0.719 3 JNFIE 4 T EFH

162, — 1229+ 23+ 4z,4=1T7
r9+4.573+ Tr4=23.25
573 + 97.5x4=197.75
—22.868 4r,=—126.258 8

BIAKEBMER 24 =5.521 1, 73 = —5.974 7, x5 = 11.488 4, z; = 9.045 4.
2. FF X uEEMHEZEKRAE T RE R4

T1 + 1329 — 223 — 3424=13
2z, + 6x9 — Tx3—1024=—22
—10z, — zo+5z3+ 974=14
-3z, — Sx9 +1524=—36

MR F B EEIMELENT. BASE 1 5 EEch —10, XS 1 TR 31T, HF



B2E SUTRANEREE

HEE 1 5 HMTE, A

—10z; — o+ OSx3+ 9z4=14
+ 5.8x9— 6z3— 8.214=-19.2
+12.9z9 — 1.523 — 33.1x4=14.4
— 4.7x9 —1.523 +12.324=—40.2

%2 FIETCAER 34T, MR 2 AT 34T, I ER 2 ¥ EMITER
—10z; — T2+ Sxs + 9r4=14
12925 — 1.5z3— 33.1z4=144
—5.325 623+ 6.682 2x4=—25.674 4
i —2.046 53+ 0.240 324=-34.953 5

¥ 3 5 FEIUESE 31T, AT, HBEHESR
[ 10z 2o+ 5aa + 9r4=14
12925~  15z3— 33.1z4=14.4

— 5.325 623 + 6.682 224=—25.674 4
\ —2.327 5z4=—25.087 3

RBIKAR, a3 @R RN = = (14.382 7,30.906 2,18.345 2,10.778 6)T.
. FIAERE A BHFIR/R =M A= LU, KfE/TFE4:

15 7 0 10 o 8
6 18 15 9 | | 6
0 10 28 7 3 4
5 0 6 35 T4 +2
fB: A= LU, &8 LU SMREEHE
1 15 7 0 10
0.4 1 152 15 5
L= , U=
0 0.657 9 1 18.1316 3.710 5
03333 —0.1535 04579 1 30.735 1

K Ly = b, b AW, W18 y = (8,2.8,2.1579,-1.225 0)T. K Uz =y, Jan]
B E: © = (0.526 4,0.071 8,0.127 2,—0.039 9)T.

. FFRFI R MAR S IR R
4 -1 Iy 2
-1 4 -1 | | 4
~1 4 =1 = || 1
-1 4 4 -7
f#: A=LL" FAFRIIESREETH
2
L_| 05 19365

—0.516 4 1.932 2
—-0.5175 1.9319



621 X B = .9.

AAERIE: Ly =b fl LTz =y, BRIFFH

=(1.000 0,2.323 8,6.314 7,—1.931 9)T,
x=(1.000 0,2.000 0,3.000 0, —1.000 0)T.

5. RFFFIEE vt S T iRt A

4 -1 T

-1 4 -1 o
-1 4 -1 T3 =

-1 4 -1 T4

-1 4 Ts5

M. A= LL" RIS RE 1
2
—-0.5 1.936 5
L= —0.516 4 1.932 2

—0.517 5 1.9319
—0.517 6

A ERIE: Ly =b il LTz =y, BEHE

o O

1.9319

y=(2.500 0,4.776 7,9.557 4,14.983 6,22.649 7)7,
=(2.391 0,4.564 1,7.865 4,10.897 4,11.724 4)™.

6. MBS TR TR

12 1 Ty

1 12 1 T
1 12 1 3 | =

1 12 1 T4

1 12 T5

R FRIBEREY 229, &

12 1 h 1
1 12 1 1 Iy
1 12 1 = 1 I3
112 1 1l
1 12 1 s
H d=(11,10,10,10,11)T. id y & Ly = d KIf#, WRT7

BHIERER -
L =b =12, y1 = dy/l; = 0.916 7,

l2 = b2 — agu) = 11.916 7, Yo = (dz - agyl)/lg =0.762 2,

l3 = b3 — asuz = 11.916 1, Yz = ( 3 — agyg)/l3 =0.775 2,

l4 = b4 — aqug = 11.916 1, Y4 = (d4 = a4y3)/l4 =0.774 1,
)

1 Uy
1

z & Uz =y WE.

uy = c1/l; =0.083 3,
uy = ¢/l = 0.083 9,
uz = c3/l3 = 0.083 9,
ug = cg/lg = 0.083 9,

l5 = bg, — asUyq = 11.916 1, (d5 — aslYa /l5 = 0.858 2,



210 B2 E  AMTBRANEEME

LR A -
r5 = ys = 0.858 2,
T4 = Y4 — ugTs = 0.702 1,
T3 = y3 — uzrg = 0.716 3,
Ty = Y2 — upry = 0.702 1,
T, =1y —urry = 0.858 2,

BEARmEA = (0.858 2,0.702 1,0.716 3,0.702 1,0.858 2)T.
A HIEXMRIE SR =0 A A FIFRFIERE ST E R, K

oy
B1 az [P

B2 a3 B3

Bno an-1 Ba-1

Brn-1 Qp

BB FRHIWHESERN: A=LL". BT A R=XAAARE, AR KFEMN, a4 L
RTRREPFX ALK T =R

0,
T b
L= Y2 O3
Tn—1 0,
o R R e R, AT 18
0, = /a1,

"M = p/61, 02 = Vaz — 73,
Yo = 2/ 02, 03 = \/az — 3,

Tn—1 = ﬁn—l/gn—l, 971. =y Gy — '7;21-,1-

BRI B mT B Rk
Step 1. 0, = \/aq;
Step 2. Xfi=1,2,--- ,n—1#H

Y = Bi/bs,
Oir1=vair1 — ;.

- SRAY PR



B—ANrR=F R, Hoh

A:62,B=31,C=40,D=95.
3 5 0 6 0 4 7 4

ﬂ:é
a1 7)(57)
BATH
A_l:%(-szs _62>
i LA

S—p_caip_ [0 1[5 2 31 _1
7 4 6\ -3 6 0 6 6

9. #iAH Givens ZB#I_LHEAR(IHE (Hessenberg) B4 RE

39 37
51 -9 )

aix a2 - A1n

Q21 Q22 - a2n

A= as2 A3n
Apn—-1 Qnn

b E= AR B
R iR EH T RE 2.3.2, ]ATE LT RS
Xti=1,2,---,n—1, LITEE

cosf = Qg

2 2
\/ @i T A

Aig1,i

sinf = ,
2 2
aj; +ai

A=G(i,i+1,0)A.
HREER, B=SEREEr ERAERE A S AT+ 1 ITREVR.
10. B% = = (4,2,5,-2)7, 3K Householder 5% P, {#13 Px = —Te;, HH ||z|, = 7.
. KA

u = x + sgn(z)||z|2e1 = (4,2,5,-2)T +7(1,0,0,0)T = (11,2,5, -2)T,

Fit LA
121 22 55 —22
2N
2 22 4 10 -4
P=r1-22" 1 —
[l 154 55 10 25 —10

-22 -4 -10 1



212 FE2E S HRBR4ANEBEMRE

IXFE,
4 11
T
u T 2 77 2
Pr=x—-2——u-= —2 X — = —Te;.
ul? 154 | 5 ‘
-2 -2

11. A Householder ZE#f UL FHERE: A ) QR 43

3 -4
A=| 4 2 2
0 4 -3

f#: WWHFE A = (a1,a2,a3). BA

w1 = a1 +sgn(ay)|a:(le; = (3,4,0)" +5(1,0,0)" = (8,4,0)",

s
- 64 32 0 -3/5 —4/5 0
w Uy 2
P=T-2—2=I—-—|32 16 0 |=| -4/5 3/5 0 |,
[ | 80
0 0 0 0 0 1
®AAE
-5 4/5 -11/5
PA=| 0 22/5 2/5

0 4 —3

W oax = (22/5,4)7, B4
2 . .
@y = Gy + sgn((@z)))||azller = (22/5,4)T + : 221(1,0)" = (10.346 4,4)T,

it EA

_ T —0.7399 —06727
Py=I,-222%2 _ .
—0.6727 0.7399

10 0 -5 4/5 -11/5
P,PiA=| 0 —07399 -06727 0 22/5 2/5
0 —0.6727 0.7399 0 4 -3

-5 0.8 -2.2
= 0 —5.946 4 1.722 0
0 0 —2.488 9




